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Bilgisayar Programlama II Dersi Ara Sinav Sorular1 ve Cevaplari
1. Klavyeden girilen yarigap degerine gore dairenin alanini hesaplayan python kodunu
olusturunuz.

#Dairenin alani

r=float (input (‘Yaricap uzunludunu giriniz(cm):"))
pi=3.14

Alan=pi*r*r

print (*\nDairenin Alani(cm2) :%0.2f’% (Alan))

2. x3+x—1 = 0denkleminin 0 ve 1 arasinda kalan kokiinii sabit nokta iterasyonu ile
bulduran baslangi¢ noktas1 0.5 ve virgiilden sonra dort basamak hassasiyetli bir
Python programi yaziniz. Bununla birlikte iterasyonun yakinsaklik mertebesinin ne
oldugunu hesaplayiniz.

import numpy as np,math
x=np.empty (100)

#def g(r):

# 'g(r) fonksiyonu tanimlanir'
# return math.sqrt (r"3+r-1)
def g(r):

'r=g(r) fonksiyonu tanimlanir'

return pow(l-r,1/3)
x0=input ('x0 deferini giriniz:'")
m=input ('m dederini giriniz:")
epsilon=input ('epsilon dederini giriniz:')
x[0],m,epsilon=float (x[0]),int (m), float (epsilon)
x[0],m,epsilon=float (x[0]),int (m), float (epsilon)

#print ()
x[0]=x0
i=1

while (i<=m) :
x[i]=g(x[i-1])
if abs (x[i]-x[i-1])<epsilon:

print (i, '$.4£'$x[1], "'$4£f"'Sx[1-1],"'.4f"%abs (x[1]-x[1-1]))
print (i, '.ci iterasyon kok degeri','$.4f'%$x[1])
break
print (i, '%.4f"%x[1i], "%4f"sx[1-1],".4f"%abs (x[1]-x[1-11))
i+=1
if i>m:

print (i, '.ci iterasyonda kok bulunamadi')

3. Klavyeden girilen terim sayis1 kadar Fibonacci sayilarini bir diziye aktarip ekranda
listeleyen bir Python programi yaziniz.

#Fibonacci dizisi hangi terime kadar yardirilacak ise o girilir.



a=int (input ('Terim sayisi giriniz:'"))

#Burada ilk 2 dederi girdik. Yani 1 ve 1'i manuel ekledik.

b=0

c=1

d=0

#Burada ilk girdigimiz degeri kontrol ettiriyoruz.EJer 0'dan kiiciik sayi
girdiksek program hata verecektir.

if a <= 0:
print ("Litfen pozitif bir sayi giriniz.")

elif a ==
print ("Fibonacci dizisi girdiginiz",a,"deerine kadar :")
print (b)

else:

print ("Fibonacci dizisi girdiginiz", a,"dederine kadar :")
while d < a:

print (b)

e =b + c

#Burada dederleri yeniliyoruz.Yani bir onceki sayiyi bir sonrakine
ekledik ve yer degistirdik.

4. | 03 xVx? + 1 dx integralinin yaklasik degerini 6 aralik igin yamuk yontemi ile

hesaplayan ve sonucu ekrana 6 basamak duyarlilik ile veren kodu yaziniz.

import numpy as np,math

def f(x):
'f(x) fonksiyonu tanimlaniyor'
return x*math.sqgrt (1+x**2)

a,b,n = input('sirasiyla a,b ve n deJerlerini'\
'virglil ile ayirarak giriniz:').split(',"');
a,b,n=int (a),int (b), int (n)
h=(b-a)/n
c=(f(a)+f(b))/2
print ()

for i in np.arange(l,n):
c=c+f (a+i*h)

print ('integralin yaklasik degeri:','%.6£'%$(c*h))
5. x=0
sonuc=0
while x<=100:
X=x+1
if X%2==1:
sonuc=sonuc+x
else:
continue

print(‘Toplam=", sonuc)

Yukarida verilen kodun neyi bulmak i¢in yazildigini ifade ediniz. Bu kod
calistirildiginda ¢ikan sonucu yaziniz.



1’den 101’e kadar olan tek sayilarin toplamini veren programdir.

Not:Sinav siiresi 60 dakikadir. Sorular esit puanlidir.

Neslihan Nesliye PELEN.



